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 المؤسسة العربية لدعم  المجتمع المدني وحقوق الإنسان
Arab Foundation for Civil Society and Human Rights Support

                                                   بيان صحفي      
19/3/2011
البيان الصحفي رقم 1 حول مراقبة الاستفتاء على تعديلات الدستور

المؤسسة العربية لدعم المجتمع المدني وحقوق الإنسان
مجموعة ثوار يناير للحرية والمقاومة

تابعت المؤسسة العربية لدعم المجتمع المدني وحقوق الإنسان ومجموعة ثوار يناير فعاليات الاستفتاء على التعديلات الدستورية التي تجرى اليوم ، على 11 مادة من مواد الدستور ، وتغيرت المادة 93 في بطاقة التصويت ، من المحكمة الدستورية العليا إلى اختصاص محكمة النقض ، وذلك بعد الجدل الكبير حول هذه التعديلات ، ورغبة عدد من قضاة محكمة النقض في إعادة هذا الاختصاص بالفصل في صحة العضوية وهو الاختصاص الذي كان موجودا في التعديل القديم ، الا ان النص القديم كان يتيح لمجلس الشعب الفصل في صحة التعديل . 

وتابعت المؤسسة بالتعاون من ثوار يناير للحرية والمقاومة التصويت على الاستفتاء في عدد من المحافظات منها القاهرة والجيزة والإسكندرية والغربية وبورسعيد  . 

الملاحظات الأساسية : 

تزايد حجم الإقبال على التصويت في الاستفتاء ، ويرجع ذلك لسببين : 

الأول : جعل التصويت بالرقم القومي لأول مرة في تاريخ مصر السياسي ، وهو مما شجع كثيرين على الادلاء بأصواتهم الثاني : وجود إشراف قضائي كامل على للجان الانتخابية ، ولقد كان لذلك اثره في التأكيد على مصداقية الاستفتاء بالنسبة لعدد كبير من  المواطنين . 

ـ تشجيع عدد من التيارات الإسلامية خاصة جماعة الأخوان المسلمين وتنظيمات سلفية للمشاركة في الاستفتاء والتصويت بنعم . وهو ما كان له  اثره في تشجيع مجموعات من المنتمين للإخوان بشكل خاص ، سواء لأعضاء الجماعة وقيام أعضاء الجماعة بتشجيع الناخبين على التصويت بنعم . 

وعلق جماعة الأخوان المسلمين لافتات في عدد من المناطق في مدينة طنطا والقاهرة تحث الناخبين على التصويت بنعم ، كما علقت ملصقات على بعض المدارس بنفس الاتجاه . 

ـ وجود مشاركة كبيرة من المواطنين المسيحيين ، الذين شاركوا لأول مرة بعائلاتهم . ووجود مؤشرات على وجود اتجاه تصويتي برفض الاستفتاء ، ويبدو أن ذلك راجع للاتجاه العكسي بالتصويت لنعم من قبل المنتمين للتيارات في نفس الوقت الذي يولد ذلك مخاوف من تحول التصويت السياسي إلى تصويت طائفي . 

ـ جاءت المؤشرات على النحو التالي : 

ـ عدم وجود سرية للتصويت في اغلب المحافظات . 

ـ وجود عدد من استمارات التصويت غير مختومة بختم اللجنة القضائية المشرفة . 

ـ وجود عدد من كبير من أفراد الجيش لتأمين وحماية اللجان ، كما شوهدت بعض قوات الشرطة في بعض اللجان خاصة في لجان مدارس دائرة الشرابية خاصة أمام مدرسة الظاهر الثانوي والظاهر الإعدادي . 

ـ وجود عدد كبير من اللجان بدات استمارات التصويت تنتهي منها بسبب الاقبال الشديد من المواطنين للتصويت ، وطلب لاقضاة المشرفين على اللجان من هؤلاء الناخبين الذهاب لأماكن أخرى. 

القاهرة : ـ لجان دائرة الزيتون  

رصد  المراقبين مشاركة كبيرة من المواطنين و وجود كبير من أعضاء الاخوان وشباب الحزب الوطني على أبواب اللجان ، بعض التنظيمات الدينية قالوا للناس باهمية التصويت ، ودخلت اللعب بتخويف المواطنين من الغاء المادة 2  الخاصة بأن الشريعة الإسلامية هي المصدر الأساسي للتشريع . 

ووقف (المراقب) ينبه بعض السيدات أمام مدرسة المكفوفين ويوضح لهم مواد الاستفتاء ، فقام احد اعضاء الحزب الوطني وهو عادل صديق أمين شياخة الزيتون الغربية في الحزب الوطني بشتم المراقب. 

كما رصد المراقب وجود مواطنين ايد التصويت بلا . 

حدثت بعض الوقائع داخل مدرسة المسيري للتجارة بالزيتون الشرقية 

وجه احد الموظفين داخل إحدى اللجان الناخبين للتصويت بنعم , فشكا احد المراقبين " كامل عبد الفتاح" للقاضي . 

ـ  حي المرج ـ دائرة السلام والمرج والنزهة  : 

مدرسة قاسم امين بدأوا مسئولي اللجان يعلنوا قرب انتهاء الاستمارات وطلبوا من الناخبين الذهاب لأي لجان مجاورة الساعة 11 صباحا . وجود تخويف من بعض المنتمين للإخوان بالتصويت ينعم بزعم التخويف من العلمانية . 

المطرية : مجمع مبارك بالكابلات  ـ لا يوجد اهتمام بوضع الحبر الفوسفوري من قبل الموظفين.

 دائرة مصر القديمة : مدرسة فواد جلال والتي تقع شارع نادي الرماية ـ مدرسة الجراج اثر النبي ـ مصر القديمة فيها إقبال هائل وهناك طوابير أمام اللجان . 

ـ جاءت شكوي من وجود استمارات غير مختومة بعضها 

عابدين : 

مركز الاقتراع :.   تابعت المراقبين مدرسة الفلكي  الإعدادية بنات ، مركز تنمية الموارد للمدارس التجريبية ، مدرسة الخط العربي 
ـ فتحت اللجنة في تمام الساعة الثامنة صباحا في مدرسة الفلكي حيث ، وكان صندوق الاستفتاء من الصناديق الشفافة من الجانبين وكان عملية التصويت تتبع بشكل سري وفردي وكان يستخدم بعد عملية التصويت الحبر الفسفوري السري وكان قبل ذلك يتم تسجيل اسم الفرد والرقم القومي اما الدفتر الاول والذي يضم أسماء أهالي المنطقة ، اما الدفتر الثاني لتسجيل المشاركين من الافراد من غير أهالي المنطقة )  . 

ـ كانت المشاركة في الاستفتاء عند الساعة 12 ظهرا فعالة وايجابية بنسبة 30% حضور وأغلبية المشاركين تقول لا لتعديلات الدستور،  وفي حوار المراقبين قال من ادلوا بلا ، لان نعم تؤدي إلي الاعتراف بدستور71 والاعتراف بصلاحيات  الرئيس وهذا يضيع دماء الشهداء ويضيع الثورة ، كما أن الإخوان يدعم كلمة نعم لتعديلات الدستور وتعطل عجلة الإنتاج ومخاوف من الارهاب ، ويجب الموافقة علي تعديلات الدستور الجيدة ورصد المراقب وجود صحفيين بموقع اخوان اون لاين يقومون بمعرفة اتجاهات  التصويت.  
منطقة عين شمس : 

مدرسة عمر ابن الخطاب ـبمجمع محمد متولي الشعراوي ومدرسة محمد كريم. رصد المراقبين وجود دعاية اخوانية بيانات وميكروفونات حول هذه اللجان بالتصويت بنعم . 

المطرية : في كل من مدارس المسلة الابتدائية ، هدى شعراوي ، طه حسين التجريبية لغات يوزعوا بيانات من قبل الاخوان . 
 ـ محافظة الإسكندرية : 

بدأت اللجان متأخرة في مدرسة جناكليس الثانوية ـ قسم رمل أول حيث بدأت في الساعة التاسعة والنصف لتأخر كانوا غير موجودين القضاة 

في مدرستي المنهل التعليمية ومدرسة عمر مكرم المتنزه أول  وزع الإخوان منشورات بتأييد الاستفتاء بكثافة داخل اللجان . 

ـ في مدرسة الأندلس ومدرسة الحجاز ـ منتزه أول وجدت استمارات التصويت غير مختومة 

ـ في مدرسة الشهيد محمد السيد حفني ـ المندرة ـ المنتزه ثاني ، رصد المراقبين أن وكيل النيابة المشرف في اللجنة وكيل نيابة المنتزه ثاني كانت للجنة فيها نوع كبير من الفوضي، وكان  الناخب يقوم بالتوقيع على اكثر من استمارة ويضعها في الصندوق ، وقدم  موظف اسمه احمد البحيري شكوي مكتوبة باعتراضه على هذه الفوضى . 

الجيزة : 

مدرسة عثمان ابن عفان ـ مدرسة احمد زويل في منطقة العمرانية ـ 

ـ وجود شكاوي من أن هناك الاستمارات غير مختومة. 

ـ  أغلقت مدرسة عثمان ابن عفان في شارع ترعة الزمر الساعة 12.30  وحضر أحد ضباط جبش بعد اعتراض الناخبين وقالوا لهم سوف نختم الأوراق . 

ـ  قامت بعض أفراد الجيش بمنع المراقبين من التواجد . 

ـ الإخوان المسلمين يوجهوا الناس ليقولوا نعم . 

ـ لا يوجد ستائر للتصويت .  .  

ـ مدرسة أبو بكر الصديق إمبابة: تم رصد وجود بعض أعضاء جماعة الإخوان يوجهوا الناس " نعم " وهناك استمارات التصويت غير مختومة ، ولا يوجد ساتر ، ورصد وجود انتهاء الاستمارات في المدرسة ، وتم توجيه الناخبين للتصويت في لجان أخرى. 
محافظة الغربية : 

مدينة طنطا :
مدرستي الشهيد سعيد النجار (3 صناديق )  ـ مدرسة التربية الفكرية(3 صناديق) بحي قحافة بمدينة طنطا وهو احد معاقل جماعة الأخوان بالغربية ، تم رصد الأتي:

ـ  وجود اقبال كبير على التصويت  في حي قحافة . بينما كان الاقبال أهدأ قليلا في منطقة الميكانيكية : في وسط البلد قسم ثاني طنطا  . 

ـ وجود لافتة كبيرة على مدرسة التربية الفكرية باسم الأخوان مكتوب عليها "نعم للتعديلات الدستورية ... نعم للاستقرار ولانهاء الفوضي" . 

في مدرسة الشهيد سعيد النجار تم رصد أية قرأنية مكتوبة وتحتها الدعوة السفية " افحكم الجاهلية يبغون" 

ـ بعض المنتمين للتيارات الإسلامية ومنها الاخوان يقفوا جنب طوابير الناخبين لتشجيعهم على التصويت بنعم 

ـ بعض الأقباط قاموا بالتصويت في مدرسة التربية الفكرية بلا . 

ـ توجد سيارة في حي قحافة تحمل اسم دار الهدى للايتام  رئيستها  تنقل الناخبات للتصويت . 

بورسعيد 

رصد المراقبين بعض مراكز الاقتراع في مدرسة جمال عبد الناصر ، مدرسة الزهور ، مدرسة القناة 
ـ رصد وجود  إقبال شديد من بدء اليوم وبشكل ظاهر 

ـ كان هناك سلفيين يدعو إمام أبواب مراكز الاقتراع إلي تأييد تعديلات الدستور وهذا  من قبل يوم الاستفتاء ، بمبرر أن الموافقة على التعديلات توقف تعطيل الاقتصاد.  
وان هذه هي الفرصة الحقيقية لاستعادة حقوق المصريين.  

ـ وجود دعوات عامة في مساجد بورسعيد إلي تأييد الدستور 

ـ لم تتوفر أماكن مخصصة لسرية التصويت 

ـ هناك بعض بطاقات التصويت لم تكون  مختومة 
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