طرح مشروع وثيقة السياسة القومية للشباب للنقاش

يدعو المجلس القومى للشباب كافة الشباب والمنظمات الشبابية إلى النقاش وإبداء الآراء حول مشروع وثيقة السياسة الوطنية للشباب لما تمثله من إضافة حقيقية للعمل الشبابى فى مصر، وذلك من خلال دمج المكون الشبابى فى كافة السياسات العامة ذات الصلة، وتمكين الشباب اقتصادياً واجتماعياً وسياسياً، وتشجيع مشاركة الشباب فى الحياة العامة، وتنمية قيم الولاء والانتماء لدى الشباب، وتفعيل دور الفتاة والمرأة الشابة، والقضاء على صور التمييز ضدهن، وتحسين مستوى الخدمات المقدمة للشباب وتسهيل حصولهم عليها، وتحقيق أكبر قدر من اللامركزية فى تقديم الخدمات الشبابية، وذلك بالإضافة إلى تشجيع ومساندة القطاع الخاص والمجتمع المدنى على المساهمة فى تحقيق التنمية الشبابية.
وسيقوم المجلس خلال الفترة المقبلة باتخاذ الخطوات التنفيذية لوضع هذه السياسة حيز التنفيذ من خلال طرح مقترح السياسة على المنظمات والتجمعات الشبابية المختلفة، والأحزاب السياسية والجمعيات الأهلية ذات الصلة بالنشاط الشبابى لتعرض على المؤتمر القومى للشباب فى العام القادم لإقرارها، على أن  تقوم كل الوزارات والهيئات الحكومية المعنية بتحويل الأهداف والاستراتيجيات الواردة فى هذه السياسة إلى خطط عمل وبرامج تنفيذية بالمشاركة مع المجتمع المدنى والقطاع الخاص.
ويرحب المجلس باستقبال أية آراء أو مقترحات بشأن مشروع السياسة على البريد الالكترونى للمجلس، وهو info@alshabab.gov.eg، أو من خلال موقع منتدى الإصلاح العربى.
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