" الحرية الذاتية جوهر التنمية الإنسانية "
شعاراً
تعتمده البحرين النسائية للملتقى العربي الثاني حول تقرير التنمية الإنسانيه
د. البحارنة : النهوض بالإنسان العربي هو غايتنا المنشودة من ملتقى هذا العام 

" الحرية الذاتية جوهر التنمية الإنسانية " هو الشعار الذي تم إعتماده للملتقى العربي الثاني حول تقرير التنمية الإنسانيه للعام 2004 من قبل اللجنة التحضيرية في جمعية البحرين النسائية ، ويأتي إعتماد هذا الشعار بعد قراءة معمقة للمفاهيم الواردة في التقرير ، وعبر دراسه لأوجه التحديات التي تواجه الإنسان العربي ، وبات من الضروري تشخيصها في مرحلة حرجة لا تحتمل الإبطاء أو التباطؤ ، وفي سبيل بناء أي نهضة إنسانيه لم يعد الإصلاح الجزئي كافيا مهما تعددت مجالاته كما يذكر تقرير التنمية الإنسانية . صرحت بذلك رئيسة جمعية البحرين النسائية الدكتورة وجيهة البحارنة .
وأضافت البحارنة : " النهوض بالإنسان العربي هو غايتنا المنشودة من ملتقى هذا العام ، ففي دراسة للكثير من الشواهد والمحن التي تواجه الأمة اليوم ، وجدنا أنه لا جدوى من أي إصلاح لأي قطاع من قطاعات المجتمع ( الدولة ، القطاع الخاص ، مؤسسات المجتمع المدني ) الا عبر تهيئة البني التحتيه لكافة القطاعات لإدراك أبعاد العملية الإصلاحيه ، وذلك عبر دراسة مركزة للمعوقات الذاتيه والمجتمعية التي حالت دون تقدم هذا الإنسان في مسيرة التنمية الإنسانيه ونيله لمنابع نهضته الأولى " .

وأكدت من جهة أخرى عضو اللجنة التحضيرية السيدة نادية العلوي بأنه قد تم مؤخرا إقرار المحاور العامة للمؤتمر ، والتي أستطاعت اللجنة من خلالها مواجهة التحدي الماثل أمامها بأن تؤدي تلك المحاور في منتهاها الى تأسيس منهجيه علميه تعمل على تأصيل قيمة الحرية بكل أشكالها ، وإبراز أهمية منظومة القيم الإنسانيه في صياغة ثقافة الأمة ( لا سيما ثقافة الحرية ) لرفد مسيرة التنمية الإنسانيه .

والجدير بالذكر بأن الملتقى العربي الذي تعزم البحرين النسائية إقامته في السابع والثامن من ديسمبر المقبل هو الملتقى العربي الثاني بعد الملتقى العربي الأول الذي عقدته البحرين النسائية في ديسمبر من العام الماضي تحت شعار " نحو إقامة مجتمع المعرفة " .  
