صباح السبت القادم
-------------
اتحاد الصحفيين العرب ينشر أول تقرير عربي عن الحريات الصحفية
التقرير في 80 صفحة ويرصد انتهاك حرية الصحافة ويعتمد 32 مؤشراً دوليا لقياس الحريات
=================
تعقد صباح يوم السبت القادم 3/6 ندوة مهمة في مقر اتحاد الصحفيين العرب بالقاهرة ، حول أوضاع الحريات الصحفية في الوطن العربي ، يعقبها مؤتمر صحفي يقدم خلاله أول تقرير عربي عن الحريات الصحفية في الدول العربية تصدره لجنة الحريات التابعة لاتحاد الصحفيين، ويحضر المؤتمر عدد كبير من الصحفيين والمثقفين وأعضاء جمعيات حقوق الإنسان ولجان الحريات والمستشارين الإعلاميين العرب.
يقع تقرير الحريات في أكثر من 80 صفحة، تتضمن أهم ملامح الواقع الصحفي العربي وبنيته المتكاملة من حيث عدد الصحفيين في كل دولة عربية وعدد الصحفيين العاملين وغير ذلك من بيانات تفصيلية عن هذا الواقع .

كما يتضمن التقرير الذي يقدمه الأستاذ سيف الشريف رئيس لجنة الحريات جداول ونسب انتهاكات الحريات الصحفية في كل دولة عربية عن عام 2005 كاملا، حيث تم اعتماد 32 مؤشرا دوليا لقياس الحريات (12 مؤشرا لحرية الصحفيين و8 مؤشرات لحرية الصحف و7 مؤشرات لعلاقة الدولة بالحرية و5 مؤشرات لأشكال الرقابة المختلفة)

وقد بلغ عدد تكرار المؤشرات المخترقة لجميع الانتهاكات 133 مرة في الدول العربية مجتمعة خلال العام المذكور طبقا للاستبيان الموزع على النقابات والشخصيات الصحفية العربية في 18/3/2006. وقد حازت خروقات حرية الصحفيين على أعلى نسبة من إجمالي الخروقات (49 تكرارا) بمعدل 36.48% من إجمالي الخروقات، وقد احتلت العراق أعلى نسبة في هذا المجال . أما نسبة خروقات حرية الصحف فقد حازت على نسبة أقل من 20% بقليل. وقد فاقت نسبة أشكال الرقابة على الصحف في فلسطين، معظم الدول العربية الأخرى. وقد أجمعت معظم الدول العربية على أن الرقابة التي يفرضها رؤساء التحرير على ما ينشر في الصحف العربية هي الأكثر تكرارا بين أشكال الرقابة الأخرى (الحكومية والأمنية وغيرها) حيث بلغت 12 نقطة من أصل 17 تكراراً في الدول العربية مجتمعة.

يتكون التقرير من أربعة فصول، حيث يتحدث الفصل الأول عن تحليل نتائج الاستبيان، والثاني عن الحريات الصحفية العربية في ضوء التشريعات، والثالث عن واقع الحريات الصحفية في الوطن العربي في ضوء التقارير الدولية، بينما خصص الفصل الرابع لنشر إجابات النقابات والشخصيات العربية كما وردت إلى اللجنة من تلك النقابات والشخصيات .

هذا وسيتم توزيع نسخ من التقرير على المدعوين للندوة والمؤتمر الصحفي، وسيتم إطلاق التقرير عبر الموقع الالكتروني للاتحاد العام للصحفيين العرب مباشرة بعد المؤتمر الصحفي .
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